FISA DE LUCRU 1

1. Stabiliti valoarea de adevar/fals a fiecareia din afirmaţiile urmatoare:


a) Variabilele locale ale unui subprogram sunt vizibile din orice locaţie a functiei principale

b) Variabilele locale îşi păstrază valoarea de la un apel la altul al subprogramului

c) Variabilele locale unui subprogram există în timpul execuţiei acelui subprogram 
d) Parametri formali se comportă ca si  variabilele locale subprogramului

2. În cazul în care se doreşte scrierea unei functii procedurale, cu numele calcul, si care să calculeze si să returneze perimetrul (p) si  aria (aria) a unui dreptunghi de lungime a si latime b (a si b-nr. Reale strict pozitive), care din antetele de mai jos sunt corecte?


a) void calcul(float a,b,&p,&aria)


b) void calcul(float a, float b, float &p, float &aria)


c) void calcul(float &a, float &b:real, float p, float aria)


d) nic una din variantele anterioare
3. Se consideră programul:

#include <iostream.h>

int a,b;  float x;

int f(int c)


{ int a,b;

//linia 5


a=10; b=5;


       return (a+b+c);


}
void main()


{a=3;  b=1;

x=f(a-b)%10;
     cout<<a<<” ”<<b<<” ”<<x<<endl;
      }
4. a) Scrieţi un subprogram care afiseaza divizorii proprii unui nr. natural de cel mult 4 cifre, transmis ca si parametru

    b) Scrieţi un subprogram care determina daca un caracter (transmis ca si parametru) este cifră, litera sau alt semn, returnand codificat raspunsul prin literele ’C’, ’L’ sau ’S’.

5. Se citeste un sir de n numere naturale de maxim 9 cifre. Să se ordoneze crescător acest sir  după  numărul de cifre 0 din componenta fiecarui număr, apoi să se afişeze şirul rezultat. Se va folosi cel putin:


- un subprogram de citire si unul de afisare a unui sir de numere
0,75p


- un subprogram de ordonare crescatoare a unui şir
 

1 p


- un subprogram care returnează numărul de cifre 0


0.5 p


- functia main







0.75 p




FISA DE LUCRU 2

  1.   Asociati  fiecaruia dintre evenimentele din coloana A actiunea corespunzatoare din coloana B:

                             A                                                     B    

	a) apelul subprogram                                         
	a) datele de intrare-iesire citite de la  tastatura in momentul executiei  subprogramului

	b) definirea subprogramului                               
	b) intreruperea programului principal



	c) parametri unui subprogram                           
	c) specificarea antetului si a corpului de instructiuni



	d) antetul unui subprogram
	d) informatiile prin care se stabileste legatura de date dintre modulul apelant si modulul apelat

	
	e) linia de recunoatere a subprogramului


R : a(……..

b(………

c(……..

d(……
2. Care din următoarele linii de program declară corect o funcţie cu numele TEST, care primeşte drept parametri două numere întregi x si y si un număr real z, returnând un rezultat întreg?
a) int TEST (int x,y, float z) 

b) float TEST (int x, int y, float z) 
c)   int TEST (int x, int y, float z) 

d)   int TEST (int x, int y; float z) 

e)   nici una din variantele anterioare

3. Se consideră programul:
#include <iostream.h>

int a,b;  float x;

int f(int y)


{ int a,b;

//linia 5


a=9; b=5;


       return (a+b+y);


}
void main()


{a=3;  b=1;

x=f(a-b)+5;
     cout<<a<<” ”<<b<<” ”<<x<<endl;
      }
4. a) Scrieţi un subprogram, cu parametri, care inversează elementele egal depărtate de extremităţile unui sir de n elemente nr. întregi de cel mult 4 cifre.
    b) Scrieţi un subprogram care returneaza valoarea a n-a din sirul lui Fibonacci, unde n este număr natural transmis ca parametru
5. Se citeste un sir de n (2(n(100) numere naturale din intervalul [2,65535]. Folosind subprograme, să se afiseze numărul de zerouri cu care se sfarseste produsul celor n numere, fara a efectua efectiv produsul. Se va folosi cel putin:

- un subprogram de citire a unui sir de numere




0,50p


- un subprogram de citire a unui numar cu protectie la intervalul de definire
0.50 p


- un subprogram care returnează frecventa divizorului



0.75-1p
- functia main









1-1.25 p


FISA DE LUCRU 3

1. Stabiliti valoarea de adevar a fiecaruia dintre urmatoarele enunturi:

a) Subprogramele reprezinta acele parti ale unui program ce corespund subproblemelor in care este descompusa o problema complexa.

b) Parametri definiţi în antetul unui subprogram se numesc formali, iar cei care apar la apelul subprogramului se numesc  actuali
c) Corpul unui subprogram trebuie cuprins între {…} (acolade)  numai daca este alcatuit din cel puţin două instrucţiuni distincte
d) La transmiterea prin valoare, parametri actuali pot fi: constante, variabile, valori ale unor expresii, valori returnate de alte functii
2. Subprogramul intersch realizează interschimbarea valorilor a două variabile întregi transmise prin intermediul parametrilor formali x si  y. Antetul subprogramului este :


a) void intersch( int &x, int &y)

b) int intersch (int x)

c) int intersch (int &x, int &y)

d) void intersch(int x, int y)

e) nic una din variantele anterioare
3. Se consideră programul:

    #include <iostream.h>

int a,b;  float x;

int f(int d)


{ int a,b;

//linia 5


a=13; b=15;


       return (b-a+d);


}
void main()


{a=2;  b=5;

x=f(a+b)/2;
     cout<<a<<” ”<<b<<” ”<<x<<endl;
      }
4. a) Scrieţi un subprogram care returneaza cifra minima dintr-un numar natural de cel mult 9 cifre.

    b) Scrieţi definiţia completă a unui subprogram P, cu doi parametri, a şi b,  numere naturale cu cel mult 4 cifre fiecare şi afişează pe ecran, separate prin câte un spaţiu, numerele aflate în intervalul închis determinat de valorile a şi b.

Exemplu: pentru a=40 şi b=1 se va afişa: 1 2 3 4 5 … 40.

5. Se citeste un sir de n numere naturale, de cel mult 4 cifre. Folosind subprograme, să se afiseze numarul care are cel mai mic divizor propriu, la puterea cea mai mare. Daca sunt mai multe astfel de numere se va afisa doar unul dintre ele.
EX: n=4  si a=(15,49,27,18) se va afisa numarul 27
Se va folosi cel putin:


- un subprogram de citire a unui sir de numere




0,50p


- un subprogram de citire a unui numar cu protectie la intervalul de definire
0.50 p


- un subprogram care returnează divizorulcel mai mic si puterea la care acesta apare  0.75-1p


            - functia main









1-1.25 p



Cerinte :


3.1) Ce se va afisa daca:


	a) lipseste linia 5 din program


	b) nu lipseste linia 5 din program


Justificaţi răspunsul.





3.2) a)Cate variabile locale au fost declarate in program ? R : _______


b) Incercuiti-le.





Cerinta :





3.1) Ce se va afisa daca:


	a) lipseste linia 5 din program


	b) nu lipseste linia 5 din program


Justificaţi răspunsul.





3.2)a) Câţi parametri actuali sunt in program ? R:__________


       b)  Incercuiti-i.


	








Cerinta :





3.1) Ce se va afisa daca:


	a) lipseste linia 5 din program


	b) nu lipseste linia 5 din program


Justificaţi răspunsul.





3.2) a) Câte variabile globale sunt  sunt in program ? R: __________


 	b) Incercuiti-le.











BAREM  2 p din oficiu

1) 1 p

2) 1 p

3) 1.5p

4) 1.5 p

5) 3p

